

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esquelas mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NUM. 1.446

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 20 de Marzo de 1897

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

TARIFA, 8
LIQUIDACION DE
MUEBLES
ENTRADA
LIBRE

SORDOS
El notable inventor señor Ruiz Martín, quien tan benéficos servicios viene prestando a la humanidad, ha resuelto el difícil problema de dar oído a los sordos, por lo que S. M. la reina le ha concedido su Real Privilegio. Dicho señor se ha instalado en Madrid, *Infantas, 18, principal*. Consulta todos los días de once a una y de dos a cuatro, y remite prospectos gratis mandando sello para contestar.

MOSAICOS
hidráulicos. Los mejores son los de las fábricas de Escocofet, Tejera y C.
Barcelona, Ronda San Pedro, 8.—Madrid, Alcalá, 18.—Sevilla, Rioja, 7.

EDICION DE LA MAÑANA
¡A SEVILLA!

Así titula nuestro buen amigo y paisano el redactor de *El País* D. Adolfo Luna un artículo que vemos en el número de dicho periódico llegado hoy a Sevilla y que reproducimos gustosos.

Dice así:
«Dejad por unos días las febriles preocupaciones de la vida cortesana; fijasos conmigo en el alegre y colorista cartel que anuncia las simpáticas fiestas de la capital andaluza y decid conmigo los que no podéis ir:—¿Quién fuera a Sevilla!»

Esta ya entre nosotros su cartel de fiestas, brillante y rítmico como un capotillo de raso, atractivo y gracioso como una sonrisa de mujer hermosa. ¡Cuánto promete y cuánto dice!

El nos trae en sus colores la luz y la poesía de aquel suelo querido, pensil de amores, harén de sueños, primavera y gloria de la bizarra España.

En sus letras doradas como el vino de Eritaña, ha puesto la tierra de María Santísima su alma entera, alma de mujer, hombre, guapa y artística como ella sola.

En esa alegoría de típicos recuerdos se la reconoce y se la admira; niña mimada de la primavera, abre sus ojos en mañanitas azules y rientes; cifra a su tallo hermoso la mantilla blanca y se pone junto a la pelueta un ramo de flores de pasión y de azahares frescos.

Sevilla tiene alma de morena y sus morenas alma sevillana; y en esas dos flores, en esas dos favoritas de sus jardines encantados, está condensada su existencia y arte: la rosa de pasión, morada y triste, nace allí, al lado del azahar morisco, pagano y voluptuoso como el aliento de una sultana celosa.

Su Giralda mozarabe coronada por una cruz de hierro, descubre su carácter; y así son sus pliegues y sus alegrías, su risa loca y su cantar gijunte, su sentir cristiano y egareno, que lleva languideces de aduar a sus saetas y cadencias de pasión doliente a sus *solares* gitanas.

Asomarse en esta época a la tierrecita de allá abajo, es como asomarse a una ventana luminosa, desde la cual puede verse un pedazo de cielo celeste y un paisaje que se rie: ¡una ríea con mucho ángel!

Ahora se llena de luz, de aromas, de negras golondrinas, que al cubrir los aleros de nidos, lanzan al aire un gorjeo apasionado, que suena a idilio y a requiebro.

Ahora hay allí un renacimiento entusiasta, extramundano cristiano y morisco; el cielo suyo se embalsama con nardo y con incienso, y es toda ella un pasvil y un templo; es como debe ser, una estrofa del Cantar de los cantares.

Yo, que la conozco bien, y que aunque no quiera la siento dentro de mí tan alegre y tan gozosa, la he visto en este renacer del año vestirse de gala, llenarse de jazmines y perseguirse la frente con la graciosa indecisión de una odalisca recién bautizada.

Todo en esta época la hace atractiva y adorable; por algo, de extremo a extremo del mundo, se recuerda su cielo como se recuerda un sueño fantástico y dichoso; por algo está en todos los idiomas de la tierra la palabra *Sevilla*, como una esencia de claveles, de campanillas y de rosas.

¡Si es preciso verla, hay que recorrer sus calles, que convidan al misterio, a la fantasía y al sueño ideal; hay que sentir como es a esa mora con rielcarlo, capaz de encerrar en sus conventos a una doña Inés y en sus palacios a una Padilla!

Sería difícil decirlos desde aquí lo que vale, lo que es y lo que hace sentir al que la visita. Sus noches, sus rejas y sus climas tienen siempre la dificultad de lo indescribible; la madre de Becquer no ha tenido un poeta proporcionalmente a su belleza inimitable, ni aun ese hijo predilecto de su alma la sintió del todo.

Pues, los que podáis, ¡mil veces dichosos! id a Sevilla, y, cuando después de sus extrañas fiestas litúrgicas se bañe en la alegría delirante de su feria, cuando veáis a la sevillana ceñir el rostro maravilloso la negra mantilla de marroquíes y cimbrar el talle al compás de la graciosa sevillana, en aquellas noches primave-

rales y perfumadas, sin igual en todo el mundo, acordados con lástima de los que se quedan por acá; ¡vive Dios, a Sevilla el que pueda, a respirar alres de España en el espléndido requiebro de sus paillos, pasión del alma en sus lánguidos cántares, y vida nueva bajo la luz radiante de su cielo!

Y los que vayan y tengan una *mijita* de rumbo, que se beban unas cañas a mi salud.
A. LUNA.

Escuela Superior de Guerra

Convocatoria
Por real orden del 16 del actual se dispone sea publicada la convocatoria para el concurso de ingreso en la Escuela Superior de Guerra, debiendo este tener lugar en el mes de Junio próximo.

Se proveerán veintidós plazas de alumnos bajo las siguientes bases:

1.º Serán admitidos los aspirantes que reúnan las condiciones exigidas, aunque solo lleven un año de servicio, preferiéndose al que lleve más tiempo.

2.º Los oficiales podrán ingresar a cualquier edad, no excediendo de 30 años los que deseen pertenecer al cuerpo de Estado mayor del ejército, contándose dicha edad desde el 31 de Agosto del año en que soliciten el ingreso.

3.º La admisión de oficiales en la Escuela Superior de Guerra se efectuará por concurso, no necesitando sufrir examen los que hayan terminado con aprovechamiento sus carreras en las academias general militar de infantería, caballería, artillería e ingenieros. Los que no se encuentren en este caso se someterán a un examen de conjunto, para demostrar su suficiencia en todas las materias del plan de enseñanza de la academia de su arma ó cuerpo.

4.º La prueba a que el artículo anterior se refiere tendrá efecto en la academia del arma ó cuerpo a que el interesado pertenezca y ante tribunal constituido con los jefes y profesores de la misma.

5.º Publicadas las convocatorias, los aspirantes a ingreso en la escuela, lo solicitarán de S. M. por conducto regular, acompañándose a las respectivas instancias las hojas de servicio y hechos de los interesados. Los oficiales que sirvan en los distritos de Ultramar y Canarias y en las posesiones de África, podrán solicitar su mismo empleo para el destino que ocupan o presentasen permuta con otro de su clase que sirva en la Península; siendo siempre de cuenta de los interesados el importe de pasajes de ida y vuelta.

6.º El plazo para la admisión de instancias terminará el día 31 de Mayo.

DESDE HUELVA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
19 de Marzo de 1897.

El héroe de Ramblazo

Desde anteaño no cesa de recibir público testimonio de admiración y respeto el heróico hijo de esta provincia, subteniente D. Manuel Domínguez Garrido.

En cafés, en círculos y en tertulias, tributan en cuanto entra en ellos grandes ovaciones, prorrumpiendo el pueblo en vítores con el mayor entusiasmo.

Huelva y la provincia rinden hoy homenaje a un hombre, ayer desconocido, que no ha dementido que por sus venas corre sangre de Pelayo.

El recibe estas demostraciones profundamente afectado a la vez que las presencia con verdadera satisfacción.

Ovaciones y música.—Una invitación
Nuestro querido amigo el distinguido é ilustrado diputado provincial por el distrito de La Palma y presidente del Círculo Mercantil D. Mariano Vazquez de Zafra, visitó anteaño al héroe de Ramblazo, rogándole honrara a la sociedad que presidía asistiendo a ella.

Gustoso accedió a tal petición el Sr. Domínguez.

Al entrar este en el salón principal del edificio que ocupa aquella, donde se encontraba un gran número de sósicos, la ovación que se le tributó no pudo ser ni más espontánea, ni más entusiasta.

Allí fué obsequiado por el Sr. Vazquez de Zafra, invitándolo a un banquete, que como nuestros lectores saben por los telegramas publicados y que en estas líneas ampliamos, se celebró anoche.

El banquete

Las puertas y ventanas del edificio que ocupa el hotel de Madrid, desde el oscurecer, estaban ocupadas por el pueblo que ansioso deseaba conocer al héroe de Ramblazo.

La sala en que se hallaba preparada la mesa ofrecía un golpe de vista hermoso.

Los comensales eran los señores siguientes: D. Manuel Domínguez, en cuyo honor se celebraba la fiesta; D. Mariano Vazquez de Zafra, único organizador de la misma y diputado provincial por el distrito de La Palma; a que pertenece Manzanilla, pueblo natal del héroe de Ramblazo; el gobernador militar, D. Eduardo Teijeiro; el coronel del regimiento de reserva de Huelva, D. Juan Lopez Peinado; el comandante de carabineros, D. Eduardo Saenz; el segundo comandante de marina, D. Carlos Villalonga; el capitán de la guardia civil, don Joaquín Jujalte; el diputado provincial, D. Antonio Gomez Jaldón; los concejales, D. José García Lopez y D. Manuel Vazquez Perez; los abogados de este ilustre colegio, D. José P. Martínez y D. José Marchena Colombo; el popular ex-alcalde, D. Gumerstino Bernal; el doctor D. Pedro de Seras, individuo de la Cruz Roja; D. Gonzalo Marquez, en representación del pueblo de Manzanilla, y por la prensa, don Nicolás Plata por *La Provincia* y D. Tomás Bernárdes por *El Alcance*.

El menú que la acreditada fonda sirvió fué excelente, como desde su fundación tiene acostumbrado al público, y tanto es así que casi todos los banquetes los sirve dicha casa.

A los postres brindaron muy elocuentemente los Sres. Seras, Marchena, García Lopez, Go-

mez Jaldón, Teijeiro, Lopez Peinado, Villalonga, Plata, Bernárdes y Marquez.

El Sr. D. Mariano Vazquez, hizo el resumen, expresándose en términos que llenaron de entusiasmo a los comensales y al numeroso público que presenciaba el acto.

El teniente Sr. Domínguez, muy emocionado, encomió al ejército, a la marina y a la prensa, despues de elogiar la conducta de los comensales y de decir que no era acreedor por el solo hecho de cumplir con su deber a aquellas distinciones.

Despues de terminado el banquete, trasladáronse al Círculo Mercantil, donde fué servido el café. En aquel momento llegaron el gobernador civil, Sr. Cano y Cueto; el ingeniero de obras del puerto, Sr. Rodriguez, y otras importantes personas.

A propuesta del Sr. García Lopez, se dirigió por conducto del gobernador militar, el siguiente telegrama al señor ministro de la Guerra:

«Gobernador militar, ministro de Guerra: Celebrado banquete en honor héroe Ramblazo, segundo teniente D. Manuel Domínguez Garrido, hijo de esta provincia, comensales me ruegan comunique a V. E. respetuoso saludo, haciéndolo extensivo al ejército que tan denodadamente pelea en Cuba y Filipinas.»

El Sr. Vazquez de Zafra recibió en el banquete el telegrama que copiamos:
«D. Mariano Vazquez de Zafra, diputado provincial.

La Palma 18, 2-15 t.
Tengo el honor de asociarme en nombre y representación de este ayuntamiento y vecindario a las muestras de simpatía y afecto de que es objeto en esa capital nuestro valiente paisano D. Manuel Domínguez Garrido, héroe de Ramblazo y gloria de la patria. Felicítale en mi nombre, así como a todas las personas que honran en ese acto a tan bizarro y distinguido militar. Doy a usted gracias por tan patriótica iniciativa.—Marquez.»

La banda de música de la capital y la *Estudiantina Onubense*, compuesta ésta de distinguidos jóvenes, obsequiaron anoche con serenatas en el Círculo Mercantil al Sr. Domínguez Garrido.

El pueblo penetró en los salones de dicha sociedad y allí vítores é aclamó, lleno de entusiasmo, al valeroso militar.

Durante toda la noche reinó en el centro de la capital una animación extraordinaria.

El Sr. Vazquez de Zafra es muy elogiado, haciéndose favorables comentarios de lo hecho por él para agasajar al Sr. Domínguez.

—En una reunión privada celebrada hoy por los concejales de este ayuntamiento, acordaron celebrar una sesión extraordinaria el próximo martes para nombrar hijo adoptivo de Huelva al héroe de Ramblazo, subteniente don Manuel Domínguez Garrido.

Cuando esté constituida la corporación una comisión de la misma irá por el Sr. Domínguez al gobierno militar ó a la fonda donde se hospeda, y desde allí vendrá al ayuntamiento y en dicho acto se le entregará el diploma de tal distinción.

Despues será obsequiado con un espléndido lunch y serenatas por la banda de música, estudiantina y orfeón.—*El corresponsal*.

Ayuntamiento

Como de costumbre, celebró anoche sesión la corporación municipal.

Despues de aprobada el acta anterior se dió cuenta de un dictamen de la comisión de Hacienda proponiendo se accediese a lo solicitado por las vindas de varios guardias municipales sobre el abono de haberes devengados por estos. Se acordó que les fuesen abonados.

Seguidamente se aprobó otro dictamen de la comisión de Régimen interior proponiendo que se manden hacer prendas nuevas para los alguaciles con motivo de las próximas fiestas.

También se acordó acceder a lo solicitado por la hermandad de Nuestra Señora de la Soledad, de San Lorenzo, sobre abono de 785 pesetas que se le adeudaban por subvenciones de años anteriores.

A propuesta de la comisión de Hacienda se acordó consignar 20.000 pesetas con destino a los gastos imprevistos del presente mes, pues se han agotado las partidas consignadas para este objeto.

Se aprobó el dictamen de la comisión especial de Exposición de ganados proponiendo el programa para la celebración de un certamen hípico en la próxima primavera.

Por último se admitieron las solicitudes presentadas por dos niños para ingresar en el Asilo.

Por no haber más de que tratar se levantó la sesión.

Otro atropello

Anoche a las siete un coche de alquiler que marchaba al galope, atropelló en el puente de Triana al anciano José Dorado Otero, dueño del puesto de cerillos que está en la escalerilla del citado puente.

El cocho, al notar la desgracia que había ocasionado, siguió su veloz carrera sin que pudiera ser detenido.

Varios transeúntes recogieron al desgraciado anciano, conduciéndolo a la casa de socorros de Triana, donde fueron apreciadas varias contusiones de pronóstico reservado.

Despues de curado fué trasladado a su domicilio.

Los periódicos de Santiago de Galicia tributan unánimes y entusiastas elogios a la notable tiple ligera y simpática paisana nuestra, señorita Hoyos.

Enviarnos nuestra enhorabuena a la aplaudida artista.

Ayer marcharon al cerrado de Cogujón, los Sres. D. Juan y D. José Conradi, acompañados del placador *Pimental*, con objeto de hacer el tentadero de los becerros de la ganadería de los citados señores.

La dirección de la tienta está a cargo del inteligente aficionado D. José.

Hoy han estado en Sevilla los conocidos cosecheros de Villanueva del Ariscal, D. Antonio Castro Limón y D. Camilo Nuñez para asuntos particulares.

Para el jueves de la próxima semana en la iglesia del Angel y ante el altar de la Virgen de Lourdes, contraerá matrimonio la bella señorita doña Esperanza Gassau con D. Eduardo Conradi. Los cónyuges marcharán el mismo día a la hacienda de Limón Verde, término de San Juan de Aznalfarache, donde proyectan pasar los primeros días de su luna de miel.

Anoche fué agredido en la calle de Santiago un sugeto, al que con un palo causaron una contusión en la cara que le fué curada en la casa de socorro de la calle Cardenal.

Despues de curado se presentó en queja al jefe de policía Sr. Valenzuela, el que ordenó que acompañara una pareja al citado individuo para ver de capturar al agresor, que es un conocido placador de toros, el cual no fué habido.



Mercedes de Rigalt

Porque se trata de una española que es una artista ilustre, y porque además nos unen con su padre, nuestro corresponsal en París, Pedro de Rigalt, vivos sentimientos de amistad grande y sincera, copiamos de *El Imparcial* las siguientes líneas que a nuestra compatriota dedica, con ocasión de haber tomado parte en el concierto ayer tarde celebrado en Madrid por la Sociedad de Conciertos:

«En este concierto figura en preeminente lugar la ilustre y bellísima pianista española Mercedes de Rigalt, natural de Barcelona, donde muy niña hizo sus primeros estudios. Vino a Madrid, y bajo la acertada dirección de los profesores doña Francisca Samaniego y don Francisco Sés, aprendió el solfeo y el piano, obteniendo en nuestro Conservatorio notas de sobresaliente.

En París hizo oposiciones para aspirar a una de las dos plazas vacantes en las clases de piano de aquel Conservatorio, obteniéndola con el número uno entre las 197 opositoras que la pretendían, revelando ya la señorita Rigalt un extraordinario temperamento artístico. Discípula del malogrado Flietot, y despues de la muerte de éste, del reputado y eminente profesor Raoul Pugno, obtuvo sucesivamente todas las recompensas y distinciones a que pueden aspirar los lauros ha visto coronados con el gran primer premio de honor.

Recientes son los triunfos que ha alcanzado en los diferentes conciertos en que ha tomado parte, principalmente en las salas de conciertos de Erard y Pleyel, de París, y en las *soirées* musicales de los más aristocráticos salones, alcanzando una reputación artística que la coloca a la altura de los pianistas más eminentes. Solicitada para dejarse oír en Londres, Bruselas y Viena, quiso antes pagar la deuda contraída con la patria donde nació, tomando parte en las sesiones de la Sociedad de Conciertos de Madrid.»

Recientes son los triunfos que ha alcanzado en los diferentes conciertos en que ha tomado parte, principalmente en las salas de conciertos de Erard y Pleyel, de París, y en las *soirées* musicales de los más aristocráticos salones, alcanzando una reputación artística que la coloca a la altura de los pianistas más eminentes. Solicitada para dejarse oír en Londres, Bruselas y Viena, quiso antes pagar la deuda contraída con la patria donde nació, tomando parte en las sesiones de la Sociedad de Conciertos de Madrid.»

Recientes son los triunfos que ha alcanzado en los diferentes conciertos en que ha tomado parte, principalmente en las salas de conciertos de Erard y Pleyel, de París, y en las *soirées* musicales de los más aristocráticos salones, alcanzando una reputación artística que la coloca a la altura de los pianistas más eminentes. Solicitada para dejarse oír en Londres, Bruselas y Viena, quiso antes pagar la deuda contraída con la patria donde nació, tomando parte en las sesiones de la Sociedad de Conciertos de Madrid.»

Recientes son los triunfos que ha alcanzado en los diferentes conciertos en que ha tomado parte, principalmente en las salas de conciertos de Erard y Pleyel, de París, y en las *soirées* musicales de los más aristocráticos salones, alcanzando una reputación artística que la coloca a la altura de los pianistas más eminentes. Solicitada para dejarse oír en Londres, Bruselas y Viena, quiso antes pagar la deuda contraída con la patria donde nació, tomando parte en las sesiones de la Sociedad de Conciertos de Madrid.»

Recientes son los triunfos que ha alcanzado en los diferentes conciertos en que ha tomado parte, principalmente en las salas de conciertos de Erard y Pleyel, de París, y en las *soirées* musicales de los más aristocráticos salones, alcanzando una reputación artística que la coloca a la altura de los pianistas más eminentes. Solicitada para dejarse oír en Londres, Bruselas y Viena, quiso antes pagar la deuda contraída con la patria donde nació, tomando parte en las sesiones de la Sociedad de Conciertos de Madrid.»

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

Lo de Creta

En el Uruguay

Segun parece, Grecia retirará sus buques de Creta, antes del día 21, segun lo ha pedido oficialmente los almirantes de las escuadras extranjeras.

Han embarcado más tropas en Tolón, y saldrán hoy para Creta.

Dicen de Montevideo que ha habido un combate entre las tropas leales y los insurrectos.—*Rigalt*.

Actitud de Turquía.—Los buques extranjeros
París 20, 1-20 madrugada. (Urgente.) Dicen de Constantinopla que aquel gobierno ha contestado a los embajadores extranjeros en una nota aceptando la autonomía de Creta, y todo menos que se concentren ni retiren las tropas turcas, hasta que no se retiren las griegas.

Un crucero inglés y otro francés han disparado un cañonazo contra los cristianos porque atacaban a los musulmanes.—*Rigalt*.

El acorazado "Cardenal Jimenez de Cisneros"

Ferrol 19, 4 t.
A las tres de la tarde cayó al agua con toda felicidad el acorazado *Cardenal Jimenez de Cisneros*.

El acto de la botadura ha sido solemne y lo ha presenciado un público numerosísimo.

Al caer el buque al agua, las bandas de música tocaron la marcha Real y se dieron calorosos vívas que fueron contestados con entusiasmo.

Todos los materiales que se han empleado en la construcción del buque son españoles.

También lo son cuantos operarios han trabajado en él.

Mide el barco 103 metros de eslora, 18 de puntal y 11 de manga.

Calará seis metros. Desplaza 7.000 toneladas. Las máquinas desarrollarán 15.000 caballos de fuerza.

La velocidad será de 20 millas por hora. El radio de acción 9.700 millas. Montará el nuevo crucero 32 cañones. Llevará dos torres y cuatro tubos lanza torpedos.—*Lapique*.

Los novillos

FINAL DE LA CORRIDA
Madrid 19, 6-35 t. (Urgente, Retrasado).
Gaditano

Era el mote, por el cual atendía el bicho lidiado en quinto lugar. Su pelo, negro zaino.

Dominguín le capeó muy bien, escuchando palmas.

Este animal fué el mejor de la corrida. Tomó ocho varas y mató cuatro caballos. *Bombita* hizo muy buenos quites.

Morenito puso un par bueno y *Cayelaniño* y aquél dejaron luego dos pares en dos tiempos.

Dominguín pasó con valentía y señaló un buen pinchazo, acabando con una estocada buena.

Descansado

Ultimo de la corrida y de pelo retinto, tomó seis varas y mató un caballo.

Barbi y *Malagueño* parean por lo mediano. *Bombita*, previa una faena deslucida por las condiciones de la res, dió fin de la fiesta de dos medias estocadas regulares.

El escándalo de anoche.—La conferencia de Maura.

Madrid 19, 6 55 t.
El administrador de *La Justicia*, Sr. Meca, horido anoche en el Círculo Republicano, se encuentra bastante grave.

Se le ha declarado la conmoción cerebral. A consecuencia de los malos repartidos anoche, hay varios lances concertados.

—El martes da a su conferencia en la Asociación de la Prensa el Sr. Maura, sobre el anunciado tema *La opinión pública y el problema cubano*.

Lo del Círculo Republicano y el Sr. Salmerón

Madrid 19, 7-20 n.
El Sr. Salmerón está impresionado por lo ocurrido anoche en el Círculo Republicano.

Aparte de tener lesionados a dos individuos de la familia, el Sr. Salmerón cree que éstos lamentables accidentes dan un rudo golpe a la República.

Condema el Sr. Salmerón la conducta irreflexiva y ciega de los promovedores del conflicto de anoche.

El Sr. Salmerón persistirá en la unión sincera de los amantes de la República y confía en que los republicanos de orden sabrán apartarse a tiempo de quienes lo perturban y desprestigian al partido.

El Sr. Muro
El exministro republicano Sr. Muro condena enérgicamente lo ocurrido anoche en el Círculo Republicano.

Califica de ataque a la libertad, a la república y a la buena educación.

No cree que los autores del escándalo sean republicanos, y dice que si lo fueran, él se encerraría en su casa para que no le confundieran con quienes deshonran a la república.

Más detalles
He celebrado una *interview* con el Sr. Jimenez Andino.

Este asegura que le agredió el hijo del señor Salmerón.

El presidente de la reunión, Sr. Carceles, dice que iniciaron el escándalo los Sres. Jimenez Andino y Salmerón (hijo).

De Filipinas

Madrid 19, 8 n. (Urgente).
Desde Manila telegrafian al *Heraldo* diciendo que la policía ha preso a Anacleto Sangulising, que es el que había de capitancar a una partida formada por los presos escapados de la cárcel de aquella capital.

Los fugados se dirigieron a Mandalayón, para proveerse de armas.

Se han oído tiros en dirección a la población citada últimamente, y esto demuestra que continúa la persecución de los fugados.

El general Polavieja regresará pronto a Parílaque.

Los Estados Unidos

Madrid 19, 9-40 n.
El periódico órgano de Mac Kinley, *La Tribuna*, de Nueva York, ha publicado un artículo sobre las cuestiones de Cuba, pintando la situación con negros colores.

El artículo critica acerbamente la campaña de los españoles.
Coméntase que Mac Kinley no haya desautorizado este artículo.

Telegrafían de Nueva York que es probable se nombre a Mr. Draper representante de los Estados Unidos en Madrid, después que pase una temporada en Cuba, imponiéndose en las cuestiones de la gran antilla.

Lo del Riff

Madrid 19, 10 n.
La prensa se ocupa de los sucesos ocurridos en las hábiles fronteras de Melilla.

Casi todos los periódicos convienen en que el asunto no tiene importancia para España.

Más de los republicanos

Madrid 19, 10-20 n.
La prensa dice esta noche que se ha ordenado la clausura del Círculo de la Unión Republicana, por orden del juez.

La Epoca afirma, por el contrario, que en una conferencia celebrada entre el gobernador y el subsecretario del ministerio de la Gobernación, se ha convenido en no cerrar dicho Círculo.

El presidente y el consejero del centro han declarado ante el juzgado correspondiente.

El Sr. Salmerón ha recibido muchos telegramas, protestando del tumulto.

Noticia comentada.—Visita

Madrid 19, 10-30 n.
Es objeto de muchos comentarios una noticia comentada por *La Correspondencia de España*, diciendo que el marqués de Agullar de Cambó ha dimitido el cargo de consejero del Banco de España.

Se fundan los comentarios en que el marqués se le ha indicado para futuro ministro.

Corríase importancia política a la visita que el Sr. Morúa ha hecho a la reina.

Los carlistas

Bilbao 20, 12-30 madrugada. (Urgente)
Se ha inaugurado el nuevo centro de la Juventud Carlista.

Presidían el jefe del carlismo en Vizcaya, señor Zubiaga, y el director del periódico *El Charrel*, y los Sres. Echaviz y Sustaeta.

El presidente del nuevo Círculo presentó a los oradores y comenzaron los discursos.

D. Valentín Leizaola, llegado de San Sebastián, trató de la regeneración del partido carlista con la juventud que a él acude.

Extendióse en consideraciones acerca de la doctrina del partido, proponiendo que no exista el carlismo nuevo como afirman los liberales.

El segundo orador hizo ver la independencia que existe entre las dos esferas, política y religiosa, según la enseñanza de León XIII.

Combató acérrimamente el separatismo, defendiendo los fueros y el regionalismo.

Hizo ver la misión del rey, terminando con un saludo cortés a las señoras, manifestando que ellas deben orar y curar las heridas recibidas en el campo de batalla.

El sacerdote Sr. García Salazar habló, haciendo notar el verdadero valor de la causa carlista que consiste en esperar, pues sería un verdadero partidido llevarse en armas mientras duren las actuales circunstancias.

Después leyéronse poesías, haciendo el resumen de los discursos el presidente.

A la volada ha asistido una numerosa concurrencia.

En la tribuna veíase el busto de D. Carlos. El delegado del gobernador no tuvo que intervenir en ningún asunto desagradable.

La volada terminó, tocando la orquesta el *Guerriquito arbóreo*.

El Sr. Llorens no asistió a la sesión, por hallarse en Madrid (?).—*Echataverry*.

Los integristas

Madrid 20, 1 n. (Urgente).
En el Círculo Integrista se ha celebrado una velada.

El Sr. Nocedal dijo que la guerra civil es imposible, pues los carlistas están merendados, faltos de entusiasmo y con poca fuerza que en 1872.

También dice que la guerra civil es ilícita, pues solo considera lícito cuanto tienda a restablecer el orden trastornado, sin acarrear mayores males.

Añadió que es además ilícita, porque el Papa así lo ha declarado.

Demostó sus simpatías por los regionalistas catalanos, diciendo que aquí, donde se blasfema de Dios, impídese proclamar una autonomía honesta y tradicional, mientras se les concede a los enemigos de España.

Terminó diciendo que el enemigo mayor de España es el liberalismo.

De Cuba

Madrid 20, 2 madrugada. (Urgente).
Dice un parte oficial de la Habana que los insurrectos atacaron a Jiguani, siendo rechazados y muriendo 11.

También tuvieron muchos heridos, entre ellos seis cabecillas.

El general Rey, en Sabana sostuvo un reñido combate contra numerosos rebeldes, a los que causó muchas bajas.

La columna de dicho general tuvo cinco muertos y dos capitanes y 35 soldados heridos.

EDICIÓN DE LA NOCHE

LA CRISIS EN ESTEPA

La alcaldía de Estepa, en evitación de que se repitieran los sucesos de los días anteriores y de que se altera el orden público, continúa trabajando en la confección de las listas y reparto de braceros entre los contribuyentes de aquella ciudad.

Algunos propietarios, fundándose en la crisis económica por que atraviesa la agricultura, se han negado a recibir y dar ocupación a los braceros que se les asignaban.

Esto ha causado la excitación entre la clase obrera, que continúa formando grupos en las inmediaciones de las casas capitulares en espera de medidas que alivien o algo en alfectiva situación.

El ayuntamiento de Estepa carece de recur-

sos para socorrer a los trabajadores y témeso que si los labradores no dan ocupación a los obreros pueda alterarse el orden.

Noticias locales

Siendo muchos los señores alcaldes que no han dado cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 150 de la ley municipal y a la circular de este Gobierno civil de 20 de Febrero último, publicada en el *Boletín Oficial* de la provincia de 28 del mismo, dejando de remitir los presupuestos municipales, tanto adicionales del ejercicio actual de 1896-97, como ordinarios para el de 1897-98, en el plazo que las citadas disposiciones previenen, se les advierte que en el improrrogable plazo de ocho días les remitan, pues de otro modo se procederá contra los morosos a lo que hubiere lugar.

La empresa arrendataria de la recaudación de contribuciones ha nombrado agentes auxiliares de la sección ejecutiva por atrasos a don Antonio Mesa Mignard y D. Evaristo Trujillo Lopez; y auxiliar de la agencia ejecutiva de la primera zona de Sanlúcar la Mayor a don Manuel Perez Paz.

El nuevo gobernador civil de Albacete, señor Alfaro, ha dirigido atenta comunicación al de esta provincia ofreciéndosele por haber tomado posesión del cargo.

El ayuntamiento de Alcalá de Guadaíra ha expuesto al público, por término de 15 días, el proyecto de presupuesto adicional al del ejercicio corriente y el ordinario para el próximo.

Ha sido nombrado interinamente agente de segunda clase del cuerpo de vigilancia de esta capital D. Manuel Pineda Perez.

Mañana predica en la Catedral, como tomamos dicho, el Arzobispo Sr. Spinola.

El arriendo de cédulas personales ha nombrado recaudador del referido impuesto en la zona de Bollulos a D. Antonio Cano Sanchez, por haber cesado D. Antonio Rojas; y auxiliar del recaudador del partido de Lora a D. Francisco Pantoja Sanchez.

El ayuntamiento de Los Corrales ha ingresado la cantidad que debía por obligaciones de primera enseñanza.

Procedente de Sanlúcar llegó esta mañana su alteza el infante D. Antonio. A esperarlo a la estación, como es costumbre, fué con el coche de palacio el jefe de la casa Sr. Lerdo de Tejada. En el expres de esta tarde marchó con dirección a Paris.

En la plaza de toros que el diestro Antonio Revorte posee en Alcalá del Río se ha celebrado hoy una encerrona, a la que asistieron muchos amigos del citado diestro.

Hoy ha marchado al Puerto de Santa María el empresario de las plazas de toros de Algeciras y La Línea D. Victor Alvarez, que se propone ultimar los contratos que tiene pendientes con el diestro Luis Mazzanti para que tome parte en las corridas que en la próxima temporada se han de celebrar en las citadas plazas.

Se ha publicado el núm. 129 del bimestral republicano *El Aviso*. También hemos recibido el núm. 3 de *La Unión Republicana Obrera*.

Ha tomado posesión del cargo de magistrado de la Audiencia de Badajoz D. José Calderón y Terreiro, hermano de nuestro distinguido amigo el abogado y ex diputado provincial don Manuel.

Es probable que el ilustre actor D. Antonio Vico, al terminar sus compromisos en el teatro del Duque de un corto número de representaciones en el teatro Principal de Jerez.

La Dirección general de Obras públicas abre un concurso para la provisión de una plaza vacante en el cuerpo de delineantes, y de cinco más, que se cubrirán a medida que resulten vacantes, en los opositores aprobados, siempre que, al anunciarse, en virtud de lo dispuesto en el artículo 37 de la ley de presupuestos de 1895-96, no la soliciten los individuos que, con arreglo a lo preceptuado en la misma, tienen derecho preferente.

La *Gaceta* legada hoy a Sevilla publica el programa para dichas oposiciones.

El plazo para la presentación de solicitudes en el registro general del ministerio de Fomento expirará a las cinco de la tarde del día 20 de Mayo próximo. Las instancias se dirijan por los interesados a la Dirección general de Obras públicas, acompañando la partida de bautismo y certificación facultativa que acredite estar útil para el desempeño del cargo, así como los documentos que les convenga presentar como justificante de los méritos y servicios que tuvieren.

En la secretaría del ayuntamiento de Olivares se halla de manifiesto durante 15 días el apéndice al amillaramiento de la riqueza territorial de aquel distrito, y que ha de servir de base para el repartimiento de la contribución en el próximo ejercicio económico de 1897 a 1898.

De pobreza de sangre y extrema debilidad, se curó la excelentísima señora doña Braulla Melrelles, tomando las píldoras ferruginosas del doctor HEINZELMANN.

Precio del frasco: Ptas. 3'90; agente en Sevilla: Farmacia de El Globo, calle Tetuan, núm. 20.

De su domicilio, Gallos 2, hace cuatro días que falta el niño de 11 años Emilio Duran, sin que las innumerables gestiones que para su busca ha practicado su atribulada familia hayan dado resultado alguno. Del hecho creemos tiene conocimiento la policía.

El Sr. D. Joaquín Real ha regalado a la biblioteca de la Sociedad Económica de Amigos del País *La Literatura* del señor marqués de Campo Ameno, obra de texto en nuestra Universidad.

La recaudación total en la Aduana de esta plaza por derechos de arancel y consumos ha ascendido en el día de hoy a 1.456 50 pesetas.

En el correo de esta mañana ha salido para Cádiz el conocido médico D. José Sanchez Lozano para celebrar una consulta con el doctor Dacarrete, sobre la enfermedad de un hijo de D. Ecequiel Martinez.

El ayuntamiento de Castilleja de la Cuesta ha ingresado en el Tesoro 1 000 pesetas a cuenta de su cupo de consumos correspondiente al actual ejercicio.

Por la depositaria pagaduría de Hacienda de esta delegación se han satisfechos hoy 11.352'06 pesetas para atender a las obligaciones del Estado.

El ayuntamiento de Utrera ha presentado en el Gobierno civil para su aprobación el presupuesto adicional al del ejercicio corriente.

En la reunión últimamente celebrada por la comisión mixta de reclutamiento se hicieron las siguientes declaraciones:

José Lora Lora, de Fuentos de Andalucía, libre; Eduardo Fernandez Aguil, de San Martín, pendiente; José Cantalejo Ramos, de Fuentos de Andalucía, soldado; Miguel Reyes Delgado, de Osuna, soldado; Cristóbal García Espinar, de Pilas, libre; Manuel Salado Boyano, de Umbré, libre; Antonio Alvarez Alonso, de San Bernardo, apalizado; Manuel Palao García, de San Roman, idem; José Ordoñez Mateos, de Ecija, soldado; Manuel García Enamorado, de Villafraanca y los Palacios, soldado, y Nicolás Elias Gonzalez, de San Martín, apalizado.

La comisión se reunirá nuevamente el lunes próximo, a las tres y media de la tarde.

D. Joaquín Cabrera Melendo ha presentado en el Gobierno civil solicitud de registro de 12 pertenencias de la mina de hierro titulada Nuestra Señora del Robledo, del término de Constantina.

La Diputación provincial anuncia que en los días 30 y 31 del mes presente se celebrarán segundas subastas para contratar hasta 30 de Junio próximo el suministro de aceite, petróleo, tocino y manteca, necesarios en los establecimientos provinciales de beneficencia.

Mañana celebrará asamblea general extraordinaria el Círculo Educativo Republicano.

El escultor D. Vicente Hall ha solicitado del Ayuntamiento construir la estatua de S. A. la infanta (Q. E. P. D.), que se colocará en la glorieta de la calle central del parque de María Luisa Fernanda.

En virtud de los perjuicios que puedan irrogarse, en los días 21 y 22 deben presentarse ante el tribunal de quintas del distrito de la Magdalena los mozos Benito Crespo Abascal, Gonzalo Machuca Macía, José Infesta Pico y Juan Bendallo Moreno.

El día 10 del próximo Abril celebrará la administración de bienes del Estado subasta de varias fincas de menor cuantía. Como de costumbre, el acto tendrá lugar en las Casas Capitulares.

El pliego de condiciones enviado por el ayuntamiento de Valladolid a esta Alcaldía anunciando la subasta del arriendo del arbitrio de consumos se halla expuesto en el vestíbulo de las Casas Capitulares.

Mañana a las tres de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Hacienda encargada del proyecto del presupuesto ordinario para el próximo ejercicio.

Con motivo de la concesión hecha al señor Inspector de Sanidad militar, D. Tomás Casas, de la gran cruz del Mérito militar, hoy a la una ha sido felicitado en su domicilio por todos los jefes y oficiales del cuerpo de Sanidad Militar. El señor director del Hospital, D. Alvaro Magro, expuso al agraciado, en elocuente y breve discurso, el objeto de la visita, siendo contestado con palabras de gratitud y afecto por el general, profundamente emocionado.

Después los íntimos de la familia ofrecieron sus respetos a su distinguida señora y bellas hijas. Por movimiento general y espontáneo ha surgido la idea entre los individuos del cuerpo de regalar a su jefe las insignias de la condecoración que le ha sido concedida, nombrándose al efecto una comisión compuesta de los señores Magro, Cohejero y Leñina, que se encargarán del asunto.

Nos dicen de Trebujena: «Excelentes frutos está obteniendo el elocuente e incansable sacerdote D. Andrés Fernandez Entreríos; apenas hace un mes que se hizo cargo de esta parroquia, y ya se tocan los resultados, viéndose la Iglesia, y ante solitaria, hoy llena de fieles que acuden con fervor a escuchar al orador que con palabra fácil y sencilla explica los misterios de nuestra sacrosanta religión a sus feligreses con el celo propio de un ferviente sacerdote católico.»

Mañana domingo se pondrá en escena en el teatro Cervantes el magnífico drama *Ótelo o el moro de Venecia*, escrito expresamente para el eminente actor D. Pedro Delgado.

Desde mañana, todos los domingos se celebrará una misa a la una y media de la tarde en la iglesia de religiosos hospitalarios de San Juan de Dios, por privilegio especial.

Una copita de *Kola-Kola Begea* después de las comidas es el mejor y más grato tónico y digestivo que se conoce. Si para las personas sanas es conveniente, por cuanto se evitan las malas digestiones y enfermedades de estómago, para los ancianos, convalecientes, débiles y anémicos se hace indispensable por ser lo que más les realina y entona.

De venta: Farmacia del Dr. Delgado, Teúan núm. 20.

Loza de Cartuja

Porcelana y Cristal para uso doméstico de mesa, en vajilla y piezas sueltas. Lo más barato hoy en la casa S. Castellano, calle Puente y Pelón número 19.

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTELERIA

Sierpes, 43, (esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA: Menudo a la sevillana

Revista de clases pasivas

La revista anual de clases pasivas se verificará en los siguientes días del mes de Abril, a las once de la mañana a cargo de la tarde, en el despacho del señor interventor de Hacienda, en la siguiente forma:

Monte pío militar.—Día 1.º, de la letra A a la P; día 2, de la F a la L; día 3, de la M a la R; día 4, de Q a la Z.

Monte pío civil.—Día 6, de la letra A a la F; día 7, de la G a la M; día 8, de la N a la Z.

Jefes y oficiales.—Día 9, de la letra A a la M; día 10, de la N a la Z.

Pensioneros, remuneratorios, excusados, jubilados y cesantes.—Día 12

Tropa retirada.—Día 13, de la letra A a la H; día 14, de la I a la N; día 17, de la O a la Z; Individuos con pensiones por cruces.—Día 19, de la letra A a la P; día 20, de la G a la S; día 21, de la M a la Q; día 22, de la R a la Z.

Días 23 y 24.—Todas las clases sin distinción. La revista será personal, excluyendo únicamente aquellas personas que están autorizadas por reales órdenes y decretos para pasarla por oficio.

Los ausentes pueden pasarla ante los interventores de Hacienda, si se encuentran en capitales de provincia, o ante los alcaldes, si residen en pueblos.

Los que no pudieran presentarse por imposibilidad física absoluta, lo manifestarán por es-

crito a las oficinas de la intervención acompañando en papel de 11.ª clase certificado facultativo, que así lo haga constar.

Los que se hallen en conventos, colegios y establecimientos benéficos o de reclusión, lo participarán por medio de sus apoderados, curadores o encargados.

Los interesados deberán ir provistos de las cédulas personales, documentos que acrediten su derecho al haber o pensión que disfrutan y la certificación del juzgado municipal que justifique la existencia y estado en cuanto a la viuda y huérfanos.

¿UN CRÍMEN?

Un brazo en un cajón

Ha llegado a nuestra noticia un misterioso suceso descubriéndose en una de las estaciones de la línea férrea de esta capital a otra cercana.

Hemos procurado adquirir informes en los centros oficiales, y en ninguno de ellos se sabía lo ocurrido; por tanto, solo podemos dar los que por referencias particulares conocemos, aunque con las reservas que a nuestro juicio son oportunas.

Una caja sospechosa

Hece seis días se recibió en la estación aludida un cajón de madera cuidadosamente preparado, y dirigido a nombre de una persona desconocida en el pueblo.

Esto no hizo sospechar nada, porque es frecuente recibir expediciones para particulares que aun cuando no residen en el punto de destino se las hacen enviar así por especial conveniencia.

El jefe de la estación dispuso que la caja quedara en el almacén, y nadie volvió a preocuparse de ella.

Pasaron tres o cuatro días y comenzó a extrañar que nadie acudiera a recoger la caja.

Más tarde se notó en el almacén un olor que nadie podía acertar de qué provenía, hasta que uno de los mozos acercó al sitio donde la caja estaba y pudo convencerse de que en ella había algo en estado de putrefacción.

Esto, unido a la circunstancia de no conocerse al destinatario de aquella mercancía, hizo que las sospechas que se tenían subieran de punto, y que se creyese contaba el cajón restos de algún misterioso suceso.

Apertura de la caja

El jefe de estación dió aviso al juez municipal del pueblo y le relató detalladamente lo que sucedía.

El juez, teniendo en cuenta lo extraño del caso, y sobre todo, la imposibilidad de que en el almacén de la estación estuviese aquel foco de podredumbre, dispuso la apertura de la caja.

La diligencia verificóse ante las autoridades, el jefe de la estación y algunas otras personas.

Al quedar abierta la caja presenciábase un espectáculo horrible.

Restos humanos

La misteriosa caja contenía varios restos humanos que se hallaban en estado de descomposición.

Habia en ella un brazo con la mano, correspondiente al lado izquierdo y cortado junto a la articulación escápulo-humeral.

Por la finura de la epidermis, por la conformación del brazo y por lo pequeño de la mano se veía que había pertenecido a una mujer.

Por esos mismos detalles supúnesse que la mujer era joven.

El resto del contenido del cajón lo constituían intestinos, parte de los pulmones y dos trozos de tejidos musculares.

Todo estaba preparado cuidadosamente, envuelto en grandes trozos de papel de mucha consistencia para evitar en lo posible que trascendiera al exterior.

Al juzgado

El juez municipal dió cuenta inmediatamente al juzgado de instrucción del partido, detallándole al mismo tiempo cuanto referente al asunto conocía.

El juez dispuso la traslación de la caja y que saliera una pareja de la Guardia civil para encargarse de custodiarla durante el camino desde la estación a la aludida ciudad, cabeza del partido.

La traslación se verificó ayer, colocándose la caja en un carro.

Se hacen activas pesquisas para esclarecer el misterio en que aparece envuelto este horroroso crimen.

La Exposición Nacional en Sevilla

El proyecto del Sr. Juliá ha sido recibido con ramos de palmas y olivas, como vulgarmente se dice, por todos aquellos elementos que por el engrandecimiento y progreso de Sevilla se afanan.

La Sociedad Económica de Amigos del País accede con el calor a que la obligan su misión y tradiciones, y que la semilla no ha caído en terreno infecundo lo prueban el apoyo que han decidido prestarle cuantos elementos significan en Sevilla producción y trabajo.

Nosotros sabemos de gramo que ha ofrecido, si el proyecto se realiza, 50.000 pesetas y de un particular, síndico del mismo gremio, que de su pequeño contribuirá con 5.000.

Esto es lo práctico y el camino seguro para llegar a alguna parte, porque no tenemos que hacer grandes esfuerzos para demostrar cuán conveniente es para los intereses sevillanos ese proyectado certamen.

Sevilla, consecuencia de las guerras coloniales, de las malas cosechas y de una serie de catástrofes difíciles de enumerar, atraviesa hoy gravísima crisis. El movimiento del puerto y sus ingresos, barómetro exacto de la riqueza sevillana, han experimentado sensible decrecimiento; falta de interés en los administradores y pasividad censurable en los administrados, dieron por frutos que, poblaciones muy por debajo de Sevilla en condiciones naturales y elementos de progreso, hayan adelantado magníficamente en pocos años, poniéndose a nuestro nivel, unas, superándonos en muchos aspectos, y esto es lo más sensible, otras.

Precisa, pues, que secundemos esa a tonía, que volvamos por nuestras pasadas hazañas y que no habiemos de ellas como de halagüeñas tradiciones, sino como de tangibles realidades.

La Exposición nacional podía ser, seguramente lo sería, para Sevilla, la primera piedra del edificio de su engrandecimiento.

Sacrificándose, hizo Barcelona la Exposición Universal de 1888 que trajo como resultados, el engrandecimiento de los mercados que ya tenía, la apertura de otros nuevos, la publicidad de productos españoles, antes en el misterio, que el nombre de Barcelona llegara a todos los rincones del mundo y que la capital

Cuestión enojosa

En un aristocrático centro de esta capital hay mar de fondo, según de público se asegura, con motivo de la admisión en la sociedad de un conocido y rico comerciante de Sevilla.

Según parece la juventud aristocrática del casino, se dió de baja al saber que la información abierta con el fin de discutir la admisión del citado señor había sido aprobada en sentido afirmativo.

No sabemos si por esta causa ó por alguna otra que el rumor público no aclarará, la junta directiva del expresado centro presintió su dimisión que, según parece, será discutida esta noche en junta que a este efecto se ha convocado.

También se asegura que por cuestiones originadas en los hechos que dejamos apuntados hay pendiente un lance de honor entre dos de los que han tomado activa participación en estos hechos.

Y si, lector, dijeras ser como, como me lo contaron te lo cuento.

Fiestas en honor de Santo Tomás

A las ocho de la mañana celebróse una misa rezada en la que se distribuyó la sagrada comunión a gran número de estudiantes y profesores.

Después de las once comenzó la misa solemne, ofició nuestro virtuoso prelado, que fué recibido por una comisión de estudiantes acompañados del Sr. Caballero Infante y del decano de la facultad de Derecho Sr. Larrañaga.

Ocupó la sagrada cátedra el magistrado de Córdoba Sr. Gonzalez Francés, orador concienzudo en nuestra capital y que ensalzó las virtudes y la ciencia del angélico doctor, haciendo un plausible discurso, que escucharon gran número de estudiantes y algunos catedráticos, entre los que recordamos a los Sres. Larrañaga, García, Hazañas, Lopez de Rueda, Gago, Casco, Ruiz, y algunos más.

Terminada la misa, en la que se cambió el himno escrito ad hoc por el Sr. Insausti, retiróse el prelado acompañado por la misma comisión que lo recibió.

EL PROYECTO MONASTERIO

Llueven reclamaciones

Ha terminado el plazo concedido a los propietarios de las casas comprendidas en la zona de ensanche de la calle de la Plata, para reclamar contra las valoraciones periclitadas de dichas fincas.

A continuación publicamos la lista de las reclamaciones presentadas en el Gobierno civil. D. Manuel María Esquivias y Perez, administrador general en Andalucía del marqués de Santa Coloma, reclama la propiedad de una tercera parte de las casas Martín Villa, 6, y plaza de Villasis, 5 y 6, que aparecen en su totalidad como del conde de Peñafiel.

Esta reclamación ha pasado al Ayuntamiento.

También ha pasado una del conde de Peñafiel, manifestando que no son de su propiedad ninguna de las casas, calle de Martín Villa 3, 4, 6, 8 y 10, y plaza de Villasis 6.

Doña Dolores Halcón y Villasis reclama las susodichas fincas que se adjudican a su hermano.

D. Vicente de la Torre y Torán manifiesta de su propiedad la casa calle de Martín Villa 8, que aparece como del conde de Peñafiel.

Estas dos reclamaciones han pasado también al Ayuntamiento, para los efectos que pueden dan.

Además reclaman: El marqués de la Motilla, como propietario de la casa calle Cuna 16 y 1 accesorio de la calle de Adelfa, reclama contra la valoración de 36.787'50 pesetas y pide 65.848.

La testamentaria de la condesa de Coñepos, por la casa calle Cuna 18, valorada en 75.200 pesetas, por no estar de acuerdo con ésta.

Lo mismo hace D. Enrique Bergall, por la casa Adelfa 3, valorada en 5.605'65 pesetas.

D. Antonio Diaz, por la casa Cuna 4, que se valora en 10.156'05 pesetas, presenta justificante de su reclamación y pide 24.859.

Los mercados

El mercado de la capital sigue abasteciéndose de harinas procedentes del centro de la Península, y esto origina una paralización completa en el negocio de los trigos, determinando una baja de alguna importancia, puesto que se han vendido partidas de 52 á 53 reales fanega. En el maíz también se nota esa escasez en demandas, y como hay buenas existencias en la plaza se acentúa hasta el punto de ofrecerse la fanega de este grano de 23 á 29 reales.

Los demás granos y semillas persisten en alza, especialmente en las cebadas, habas y yeros. Las primeras se han vendido de 35 á 36 reales, pues como no se arribará aún á esta plaza las partidas que se anunciaban, hay dificultad para abastecer el consumo por las escasas existencias.

Las habas se están pagando á 54 reales fanega y los yeros, que son muy solicitados para efectuar la siembra, han alcanzado precios hasta tiempo desconocidos, vendiéndose de 70 á 80 reales fanega.

El mercado de aceites encalmado, habiendo muy escasas entradas y de no muy buena clase, razón por la que se ha notado un pequeño descenso en los precios. La generalidad de los poseedores de este caldo se reservan el vender hasta que los negocios no se activen, convencidos de que entonces alcanzará este caldo precios muy superiores á los que tienen en la actualidad, por haber pocas existencias y subsistir temores de que se reproduzcan las causas que han destruido las pasadas cosechas. Se han vendido la mayoría de las partidas de 47 á 49 reales arroba, aunque ha habido partidas que se han pagado á 38 reales, pero muy inferiores.

El mercado de vinos ha entrado en un período de calma, aunque hay esperanzas que este sea poco duradero. Los vinos sin enyesar se ofrecen á iguales precios que en la semana anterior, pues los cosecheros esperan que, en atención á su buena calidad, han de venderse fácilmente.

Los alcoholes algo han bajado, pues se ofrecen sobre los muelles de Sevilla de 113 á 117 pesetas hectólitro, según clase.

En los demás productos no hay más variación que la baja en los precios en las lanas, en atención á los deseos de vender que tienen los poseedores de este producto por la proximidad del esquilado. En Eclija se ofrecen las lanas blancas de 12'50 á 13'75 pesetas arroba, y la negra de 11'25 á 12'50.

En los ganados no hay variación.

Los precios del pan y la carne se expenden al público á los mismos que figuraban en la semana anterior.

En la semana se iniciaron las lluvias con gran satisfacción de los labradores, pero éstas han sido tan escasas que no han satisfecho ninguna necesidad. En los tres días ha recogido el pluviómetro 3'8 milímetros, cantidad insignificante, anulado aun más sus efectos la fuerte temperatura que se ha sentido en los últimos días, en los que el termómetro ha marcado 33 grados al sol y 30 á la sombra, no bajando la mínima de 13 grados. Persisten las altas presiones y los vientos del primer cuadrante, que tan funestos fueron en la primavera pasada, sintiéndose la necesidad de las lluvias para las siembras de las cebadas. Los demás sembrados y las ganaderías presentan estado satisfactorio.

Un desgraciado

Hace algunos días dimos la noticia en la sección de Sucesos de que un sugeto apellidado Zapata, al saltar de un carro á otro en las proximidades del Barranco, se había fracturado una pierna.

Hoy ha llegado una versión á nuestro oído que hace suponer que esta desgracia no fué casual y que los causantes de ella merecen un severo correctivo.

Según nos relatan el Zapata venía desempeñando el cargo de aventajado en la guardia municipal. Hace algún tiempo fué declarado cesante, ignoramos por qué causa.

La noticia de la cesantía produjo en el empleado del municipio tal efecto, que á los pocos días se observaron en él actos que indicaban que sus facultades mentales no se hallaban muy equilibradas.

Zapata concurría con frecuencia al Barranco y desde que se manifestó en él la locura pacífica, era objeto por algunos graciosos de bromas algo pesadas.

El día que Zapata se fracturó la pierna, parece fué acometido por algunos concurrentes al Barranco con una navaja hecha de madera con la empuñadura plateada, y al tratar de huir de la agitación se subió en los carros que hay allí de punto, cayéndose al saltar de uno á otro.

Fuó Zapata conducido á la casa de socorro y de allí al Hospital central.

En éste, antes de su completa curación, pidió el alta, sintiéndose esta cohibida y trasladado en una camilla á su domicilio.

El pobre Zapata quedó viudo á los pocos días de ser declarado cesante, y en la actualidad se encuentra solo y abandonado en una habitación de la casa de vecinos de la calle del Socorro, núm. 5.

Los vecinos, compadecidos del desgraciado Zapata, le socorren en la medida de sus fuerzas, pero sería conveniente el regreso del paciente en el Hospital central hasta su completa curación.

Mañana:
VACADAS ANDALUZAS
Ganadería de Don Eduardo de Ibarra
 por EL NENE.

Sucesos

En la prevención civil ha ingresado un individuo, ratero de profesión, detenido por la policía en la calle de San Jacinto.

En la casa de socorro de la calle Cardenal fué curado esta mañana un individuo que su ponencia con otro resultó una herida en la cabeza.

El hecho ocurrió en la plaza de Calderón, valiéndose el agresor de una plandera de piedras de tabaco, con la que dió á su contrario un fuerte golpe.

La policía ha detenido á dos jóvenes que causaron una herida en la cara á Basilio Vargas con una piedra.

Los dos envidiosos, que se entretenían en aporrearse en las proximidades del puente de Isabel II, han ingresado en la cárcel á disposición del juzgado.

En la plaza de Santa Familia promovió un fenomenal escándalo José Vargas Pérez, el que se abalanzó á uno de los agentes de vigilancia al ir á detenerlo, rompiéndole la guerrera.

—A las dos de la madrugada última se presentó en la casa de socorro de la calle Martínez Montañés, Francisco Fernandez Naranjo, acompañado de un sereno.

El Fernandez Naranjo manifestó que un panadero que estaba bebiendo con él en una taberna de la plaza de la Feria, le clavó en la cara una carda (herramienta del oficio).

Las agujas de esta herramienta clavaron en el agresor de tal modo, que al tratar de desprender la herramienta, quedaron las agujas dentro. El director de la casa de socorro citada tuvo que extraer los fragmentos de la herramienta después de impropio trabajo.

Después de curado el Fernandez, pasó á su domicilio. El agresor fué detenido.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su contenido)

Los yankees en Cuba

Madrid 20, 9 50 m.

Confirmando que ha sido puesto en libertad el detenido Arenas, natural de Cienfuegos y naturalizado en los Estados Unidos.

Estuvo varios días en la cárcel.

En Cuba siguen presos 13 norteamericanos.

La prensa

Madrid 30, 10 m.

"El Liberal"

Cree que todo está en peligro. Están atacados de postulación y laxitud el gobierno, la opinión y los partidos.

Todos se entregan á estupendas aberraciones.

Urge salir del pantano y llegar á terreno firme.

Es preciso—termina diciendo *El Liberal*—que los partidos y las colectividades refuercen su cohesión y unidad.

"El Imparcial"

Se ocupa de la situación de los republicanos y dice que cada intento de concordia en el partido ha terminado con una tempestad y cada fórmula de unión ha producido un escándalo.

Los republicanos—añade—parecen un ejército en dispersión.

La enmienda es imposible.

Otro conato en favor de la unión acabará á tiros y á puñaladas.

"El País"

Dice que en las reseñas que han hecho los periódicos de lo ocurrido en el Casino Republicano hay muchas inexactitudes.

Reconoce que los hechos desarrollados en el Casino son vergonzosos, pero que es impropio coger el cielo con las manos y desprenderse á gastar el tiempo en estériles lamentaciones.

Hablamos de otro asunto, censura *El País* las medidas adoptadas por el gobernador de Barcelona contra la prensa y las sociedades catalanistas.

Cree que aquellas medidas son arbitrarias, injustas y torpes.

Dice que se calumnia á muchos hombres honrados al lanzarles la acusación de separatistas.

DE FILIPINAS

Madrid 20, 10-15 m.

Una sorpresa

Los Igorrotes de tres rancherías entraron en el cuartel de Asla (Nueva Ecija) con pretexto de buscar herramientas para trabajar en la carretera.

Una vez dentro del cuartel asesinaron á un cabo europeo.

Cogieron luego ocho fusiles y mataron al centinela y á dos soldados indígenas.

Batida

Inmediatamente que se tuvo conocimiento del suceso se enviaron fuerzas para combatirlos.

Los Igorrotes se defendieron, quemaron el cuartel y causaron muchos destrozos en el pueblo.

Después se internaron en los montes batidos por nuestras fuerzas.

Se han encontrado tres cadáveres con la cabeza separada del tronco y mutilados horriblemente.

Ignóranse los móviles de este hecho de los Igorrotes.

En Imus

Madrid 20, 10-40 m.

La población de Imus está llena de gente. Muchas personas duermen en las calles.

Los rebeldes tienen muchas armas, pero no tantas como se creía.

El jefe insurrecto Aguineldo, fusila á cuantos intentan salir de Imus sin el pase correspondiente.

Los Estados Unidos

Madrid 20, 11 m.

Dicen de Washington que los ministros continúan estudiando las leyes de neutralidad y de navegación para determinar cuándo las violan los barcos que conducen armas y municiones.

Háblase de una nueva expedición que se prepara y que saldrá á bordo del vapor *Bermuda*.

Dícese que irá á un puerto de las Antillas que no pertenece á España.

Los armadores del *Bermuda* han prestado declaración jurada de que no violarán las leyes de navegación ni de neutralidad.

También han jurado no intentar trasbordar cargamento á otro buque ni auxiliar ninguna expedición filibustera.

Es probable que mediante este juramento se autorice la salida del buque.

De Cuba

Madrid 20, 11 30 m.

Dicen de la Habana que han sido puestos en libertad los subditos americanos Scott, Venero, Cepedés, Suarez, Villar y otros.

Todos serán expulsados de Cuba.

En breve se terminarán las pocas causas que quedan de subditos extranjeros.

Un combate

Fuerzas de Borbón encontraron en el camino de Macajigua (Las Villas) á una numerosa partida de insurrectos.

Estos se atrincheraron, disputando el paso á nuestras tropas.

Libróse un combate rudo.

El enemigo huyó dejando en el campo siete muertos.

Nuestras bajas fueron dos muertos y diez y ocho heridos.

Detalles de una acción

Se han recibido detalles de la acción de Sabana de Jucabanta.

El enemigo, atrincherado, opuso gran resistencia.

Rompióse un fuego vivísimo.

Durante una hora, el éxito fué indeciso.

El general Rey dividió sus fuerzas en tres columnas y atacó simultáneamente por el frente y por ambos flancos las posiciones rebeldes.

El enemigo huyó abandonándoles y retirando muchas bajas.

Entre los nuestros hubo las bajas siguientes: Heridos graves el comandante de Isabel la Católica D. Juan Lopez y el capitán D. Enrique Ledesma.

Leve el capitán de San Fernando D. Justo Santa Leocadia.

Continuando en marcha el general Rey, volvió á encontrar al enemigo, ya en menor número.

Sin embargo, estaba mejor posicionado, pues ocupaba trincheras bien defendidas.

Los rebeldes intentaban impedir el paso á nuestras fuerzas, pero se forzaron las posiciones sin gran trabajo.

Tuvimos un soldado muerto, uno herido de gravedad y cinco leves.

También resultó herido el capellan Sr. Izquierdo.

Mujeres á navajazos

Madrid 20, 12-30 t.

Añoche, al salir del teatro Roma, tres cigarreras, disputaron por cuestiones amorosas.

Todas iban provistas de navajas, con las que dirimieron sus contiendas.

Las tres resultaron con lesiones de propóscito reservado.

Sagasta y los republicanos

Madrid 20, 3 35 t.

El Sr. Sagasta se duele del espectáculo que ofrecen los republicanos.

Negociaciones con Máximo

Madrid 20, 4 t. (Urgente.)

Háblase de negociaciones entre el gobierno y Máximo Gomez, para que éste deponga las armas.

Un personaje político que frecuenta la Huerta ha dicho que el gobierno tiene buenas impresiones de la negociación.

De política

Madrid 20, 4-20 t. (Urgente.)

No se sabe á punto fijo el día de la semana próxima en que ha de celebrarse Consejo de ministros.

Caracterizados ministeriales insisten en negar en absoluto que se trate de hacer una crisis parcial.

Conferencia

Madrid 20, 4-35 t. (Urgente.)

Los ministros de Marina y de Ultramar han conferenciado sobre transportes de material de guerra á Filipinas.

Además hablaron del modo de arbitrar fondos para las atenciones de marina en el archipiélago.

Á la conferencia asistió el jefe de la secretaría militar.

Procesos municipales

Madrid 20, 4-50 t. (Urgente.)

En esta Audiencia se ha celebrado la vista de los procesos municipales por los asuntos de la vaquería y de la limpieza pública.

El fiscal ha pedido que se abra juicio oral.

Barcos filibusteros

Madrid 20, 5-10 t. (Urgente.)

Nuestro representante en Washington telegrafía diciendo que, en cumplimiento de sentencia del Tribunal Supremo de los Estados Unidos, el juez de Jacksonville ha reformado los autos en virtud de los cuales se admitió fianza á los vapores *Daintless* y *Tres Amigos*.

En consecuencia, se ha dispuesto que ambos barcos queden detenidos y custodiados convenientemente.

La familia real.—Concierto en Palacio

Madrid 20 5-30 t. (Urgente.)

La reina ha paseado hoy por la Casa de Campo.

No ha asistido á la Salve del Buen Suceso por continuar la cuarentena con motivo del caso de viruela ocurrido en dicho distrito.

En las habitaciones que ocupa en Palacio la infanta Isabel, dará esta noche un concierto la señorita Mercedes Rigalt, tan aplaudida en el del Principe Alfonso.

El ataque á Imus

Madrid 20, 5-45 t. (Urgente.)

Un telegrama de Manila dice que el general Lachambre ha salido con una compañía de ingenieros en dirección del Zapote.

Allí se reunirá con la brigada del general Marina.

Lleva Lachambre un aparato heliográfico.

Las fuerzas de Lachambre que han de operar sobre Imus ascienden á 12 500 plazas.

La escuadra cañonera desde la costa.

Hay gran expectación por conocer el resultado de las operaciones sobre Imus.

El ministro de Hacienda

Madrid 20, 6 10 t. (Urgente.)

El Sr. Navarro Reverter ha negado en absoluto, como ya telegrafié, que ni piensa dimitir ni rehuya presentarse en el banco azul.

Tiene la completa confianza del Sr. Cánovas.

Este le ha encargado las confecciones de los presupuestos y el estudio de un plan de hacienda que se hace necesario por las circunstancias actuales del Tesoro, pues hay que pagar anualmente sesenta millones por obligaciones de aduanas y que contar con nuevos sacrificios que exigirán las guerras.

Apertura de Cortes

Madrid 20, 6-25 t. (Urgente.)

Un ministro me ha dicho que después de la reunión de Cuarema no hay día fijo para la apertura de Cortes, pero es seguro que se abrirán en Abril.

Oferta del Banco

Madrid 20, 6 40 t. (Urgente.)

El Consejo del Banco ha visitado al ministro de Hacienda para ofrecerle cuantos recursos se necesitan mientras dura la acuñación de la plata para Filipinas.

Bolsa de Madrid

Madrid 20, 4-10 t. (Urgente.)

4 por 100 interior	64 00
4 por 100 fin de mes	64 00
4 por 100 exterior	76 95
4 por 100 amortizable	76 50
Aduanas	94 65
Obras (emisión de 1886)	93 90
Obras (6 por 100)	78 85
Banco de España	393 50
Tabacaleras	209 75
Cambios París	28 50
Cambios Londres	32 35
Paris exterior español	60 03

Lotería Nacional

(POR TELEGRAFO)

Sorteo verificado el 20 de Marzo de 1897

PREMIOS MAYORES

Con 130.000 pesetas: 19402 (Bilbao).
 Con 55.000: 6353 (Barcelona).
 Con 25.000: 21826 (Madrid).
 Con 4.000: 1899 (Toledo); 18955 (Alcázar); 1544 (Madrid); 4848 (Barcelona); 7675 (Barcelona); 8756 (Carmona); 23919 (Toledo); 8459 (Algeciras); 15167 (Palencia), y 8520 (Alcira).

Decena

60

377 995 990 904 260 671 596 487 699 291 584 651 335

Mil

383 962 747 483 220 748 791 210 568 517 596 390 812 286 301 349

Doz mil

061 739 975 884 399 543 724 901 541

617 592 240 718 492 762 856 432 643

668 395 963 903 167 377 408 572 319

626 431 964 038 071 040 892 919 769 462 615 318 514 223 148 247 075 577 118

968 117 529 403 910 012 659 760 208
Siete mil
710 824 220 814 893 940 868 157 163 488 422 213 190 711
Ocho mil
938 794 247 715 892 682 896 614 464 619 961 371 033 411 494 104 764 038 385 766
Nueve mil
242 799 659 000 530 623 856 001 363 687 303
Diez mil
954 403 489 355 661 472 165 504 419 586 267 870 691 557 201
Once mil
927 456 045 592 112 553 586 222 167 483 114 826 161 833 838 655 466 454 104 409
Doce mil
651 761 423 541 980 907 581 3552 774 185 640 779 182 163 157 900
Trece mil
467 923 336 955 445 131 697 265 178 933
Catorce mil
924 771 359 927 862 310 204 005 846 257 353 659 857
Quince mil
797 590 572 219 612 993 980 745 198 164 608 098 683 824 913 647 883 935 296 118
Diez y seis mil
404 866 458 487 025 695 061 126 148 112 546 176 185 467 452 462 259
Diez y siete mil
316 672 902 535 367 334 288 627 924 503 570 946 735 031 876
Diez y ocho mil
528 146 592 152 011 653 778 035 062 225 018 772 562 182
Diez y nueve mil
403 426 643 765 306 061 351 542 975 249
Veinte mil
306 202 271 220 294 189 928 109 667 905 481 715 362 811 146 105 513 360 961 719 376
Veintiun mil
622 469 324 606 921 848 596 202 456 225 452
Veintidós mil
652 671 895 736 486 567 690 911 225 744 460 469 945 675 851 263 064 944 670
Veintitres mil
997 370 983 762 509 043 380 005 303 322 220 048 036 827 031 102
Veinticuatro mil
713 634 885 991 239 938 948 501 765 583 022 450 446 615 961 474 527

Modas



Para traje de alivio de luto, propio para niñas de 14 años, aconsejamos el modelo adjunto á nuestras bellas lectoras.

Está hecho de suave rayado á blanco y negro, llevando como únicos adornos volantes rizados de la misma tela y unas cintas negras colocadas al borde de la falda y cruzando el pecho.

Puerto de Sevilla

Marcas para el día 21 de Marzo.

Bol sale á las 6 á de la mañana y se pone á las 6 12 tarde.

Primera pleamar: Barra, 2 58 madrugada; Lisa, 6 mañana; Borrigo, 6 30 mañana; Coria, 6 50 mañana; Sevilla, 7 23 mañana.

Primera bajamar: Barra, 9 16 mañana; Lisa, 12 45 tarde; Borrigo, 1 24 tarde; Coria, 1 54 tarde; Sevilla, 2 43 tarde.

Segunda pleamar: Barra, 3 17 tarde; Lisa, 6 19 tarde; Borrigo, 6 48 tarde; Coria, 7 9 noche; Sevilla, 7 49 noche.

Segunda bajamar: Barra, 9 25 noche; Lisa, 12 54 madrugada; Borrigo, 1 33 madrugada; Coria, 2 3 madrugada; Sevilla, 2 52 madrugada.

Fases de la luna:

Cuarto creciente el 25 á las 11-35 noche.

Luna nueva el 25 á las 3 59 madrugada.

Movimiento de buques en el día de hoy:

Entrado: Vapor español *Cabo Palos*, procedente de Marsella, con carga general.

Despachados: Vapor español *Cabo Palos*, para Barcelona, con carga general; vapor *Nuevo Valencia*, para Bilbao, con carga general; vapor *Cabo Nao*, para Barcelona, con carga general; vapor *Salvador*, para Cádiz, con carga general; land *Santa María*, para San Fernando, con carga general, y land *Pepito*, para Cádiz, con carga general.

EN LA CUARTA PLANA

Tribunales.—Tribunales de quintas.—Sección religiosa.—Avisos oficiales.—Sección de espectáculos.—Boletín comercial.

